

祭奠



□新华社供本报特稿(庄北宁)

两年前,一场由里氏9.0级大地震触发的大海啸袭击日本东部,致使近1.9万人丧生或失踪。

今年3月11日14时46分(北京时间13时46分),即两年前灾难发生时刻,日本举国默哀,铭记死难者。

三月十一日,在日本宫城县仙台市的荒滨区,一名女子站在海边为大地震遇难者祈祷(新华社·法新)

日本“3·11”大地震、海啸两周年,举国默哀

举国默哀

日本东北部受灾最严重的岩手、宫城和福岛三县和首都东京11日举行灾难纪念活动。在东北部海岸沿线,有些家庭从当天一早就到岸边为失去的亲人祈祷。

14时46分,日本全国默哀。日本

天皇明仁、皇后美智子和首相安倍晋三出席位于东京中部国立剧场举行的纪念仪式。

这场纪念仪式由政府主办,大约1200人参加,集体默哀之后,安倍晋三、明仁天皇分别发表讲话。

安倍晋三说,他领导的政府将尽早重建受灾地区、重建灾难幸存者的生活。

明仁天皇希望,通过日常培训和教育、吸取过往灾难教训和改进设施等,让尽可能多的人在今后的灾难中得到保护。

离家谋生

根据日本官方数据,2011年东日本大地震及海啸致死15881人,迄今仍有2668人失踪。

日本当局仍未停止搜寻失踪者。11日早晨,大约1400名警察和海上保安厅警员在东北部海岸启动一项加强搜索失踪人员遗体行动。

大地震、海啸摧毁和毁坏了大约40万所房屋和其他建筑,但重建工作进展缓慢。在宫城县和岩手县,计划为疏散人员修建的公共住宅项目启动仅不到10%。按日本官方数

据,共有31.5万名灾区疏散人员迄今仍居住在临时住所。

受海啸引发的福岛核泄漏危机影响,近16万人撤离灾区,其中多数人永远无法回到原来的住址。日本当局对福岛第一核电站实施“冷停堆”,但处理受损的核反应堆将花费数十年和至少数十亿美元。

灾后,以农业和渔业为支柱的福岛经济受到重挫,许多年轻人选择永远离开灾区谋生。尽管当局一再保证,但日本其他地区许多民众拒绝接受福岛产品,担忧受到污染。

相关新闻

外交部发言人就日本“3·11”地震追悼仪式涉台问题答记者问

中方坚决反对日本把台湾人员与外交使团安排在一起

□新华社北京3月11日电

外交部发言人华春莹11日就日本“3·11”地震追悼仪式涉台问题回答了记者提问。

有记者问:3月11日,日本政府举办“3·11”地震两周年追悼仪式,邀请外国和地区代表参加,其中也安排了“台北驻日经济文化代表处”献花。据了解,中方对日方的有关具体安排表示了不满。你对此有何评论?

华春莹说,2011年日本“3·11”地震发生后,中国政府和人民向日本人民表达了慰问和支持,中国台湾地

区也向日本人民提供了帮助。日方在今年的追悼仪式上把台方人员与外交使团和国际机构人员安排在一起,这违反中日联合声明的有关原则和精神以及日方在台湾问题上所作承诺。中方向日方表明了坚决反对的态度。我们已向日方提出严正交涉,对日方的所作所为表示强烈不满和抗议。

她说:“我愿重申,中方坚决反对任何国家以任何形式制造‘两个中国’和‘一中一台’的图谋。这种图谋是绝对不可能得逞的。我们敦促日方纠正错误,信守承诺。”

印度黑公交轮奸案一主犯狱中自杀

□据新华社孟买3月11日电

印度警方11日说,震惊世界的新德里黑公交轮奸案主要嫌疑人之一的辛格当天凌晨在监狱内自杀。

据关押辛格的蒂哈尔监狱方面介绍,当地时间11日凌晨5时左右,一名狱警在例行检查时,发现辛格已经在关押他的三号房内用衣物上吊自杀。监狱方面很快将其送往附近医院,但不治身亡。目前其遗体已被送往相关机构进行尸检。

警方表示,蒂哈尔监狱关押大量重刑犯,戒备森严。他们将会对辛格的死因展开独立调查。

2012年12月16日晚,新德里发生一起恶性轮奸案,一名23岁的医学院女大学生在私人巴士上惨遭6名印度男子轮奸和毒打,后被抛至车外。因伤势过重,受害人当于29日在新加坡伊丽莎白医院不治身亡。

今年1月,辛格和其他几名同伙作为犯罪嫌疑人被警方正式起诉,辛格面临谋杀、性侵犯等13项罪名的指控。

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区

洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**50万**